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Notulen MR-vergadering d.d. 17 juni 2025 
Aanwezig: Sascha Schmidt (voorzitter), Janneke de Jong (secretaris), Lucille Vanwersch (penningmeester), Simone Lumeij, Anke Meijers, Mariëlla van Wagenveld 
Afgemeld: Cynthia Quadvlieg
 
1. Opening en vaststellen agenda 
De agenda wordt goedgekeurd. 
 
2. Notulen van 22 mei 2025 
De notulen zijn reeds goedgekeurd en het open gedeelte van de vergadering is op Isy geplaatst en wordt door de websitebeheerder toegevoegd aan het stapeldocument van MR notulen op de website van de school. 
 
3. Ingekomen stukken: 
Er is een brief van een ouder gestuurd naar de MR over het toezicht op het voedingsbeleid op school. Er wordt thuis strijd ervaren over de inhoud van de broodtrommel. Doordat er onvoldoende toezicht is op, en er ook weinig consequenties vasthangen aan het hebben van een ongezonde trommel zijn er meerdere kinderen met een ongezonde trommel in de groepen. Dit maakt het voor de ouder die zich aan de schoolafspraken wilt houden lastig om vast te houden aan een gezonde broodtrommel. 
De ouder zou graag willen dat het schoolbeleid goed gevolgd wordt of dat het beleid aangepast wordt aan wat ook haalbaar is om uit te voeren. Er komt dan meer duidelijkheid voor kinderen, ouders en school.
Het onderwerp is binnen de MR besproken. De inhoud van de brief is duidelijk en de ouders binnen de oudergeleding herkennen het probleem. De personeelsgeleding geeft aan dat in de groepen 1,2 en start groep 3 (tot aan kerstvakantie) het drinkwaterbeleid en fruitbeleid in de kleine pauze goed uitgevoerd wordt omdat daar toezicht van de leerkrachten op zit. Vanaf groep 3 (kerstvakantie) tot groep 8 is het lastig om dagelijks inzicht te hebben op de broodtrommels omdat kinderen tassen mee naar buiten nemen en daar eten en drinken. Dit omdat eten en drinken dan ten koste gaat van onderwijstijd en dit van de inspectie niet mag. In de grote pauze zijn de vrijwilligers van de tussenschoolse opvang verantwoordelijk voor de uitvoering van het voedingsbeleid. Vraag is in hoeverre zij hier verantwoording voor kunnen dragen.
De brief zal doorgestuurd worden naar directie en er zal gekeken worden hoe school het beleid beter uitvoerbaar kan maken voor ouders en school.
 
Mededelingen vanuit directie:
Geen mededelingen vanuit directie

Mededelingen vanuit team:
Op maandag 23 juni wordt de herinneringsboom en het bankje van Ben geplaatst op de speelplaats.
Hierbij zal elke groep iets maken die bij de boom geplaatst gaan worden.
De vorige MR vergadering is gevraagd deze bijeenkomst niet tijdens de laatste schoolweek te plaatsen omdat dit voor de kinderen van groep 8 te veel zou kunnen zijn. Daar is rekening mee gehouden. De ouders van de MR vragen of het mogelijk is een Isy-bericht te plaatsen voorafgaand of in ieder geval direct na de herdenking zodat ouders op de hoogte zijn van de herdenking en het zo nodig thuis kunnen oppakken. Janneke zal dit met Hellen oppakken vóór maandag.
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